



过新年

回家路

责编:黄庆华 美编:徐文兵 组版:杨建梅

除夕

## 全国多地出现大雾 高速公路航班出行受阻

30日是中国农历除夕,仍有很多旅客在回家团圆的路上,但天公不作美,当天上午,湖北、湖南、浙江、江西、上海等多地出现大范围浓雾天气,导致这些地区的多条高速公路实行交通管制无法通行,机场航班延误甚至机场一度关闭。

中央气象台30日6时和8时连续发布大雾黄色预警。当天上午,四川盆地,重庆大部,贵州东北部,湖南大部,广西东北部,湖北中东部,江西北部,安徽、江苏、上海、浙江北部,河

南东南部,山东西南部等地有大雾,部分地区有能见度不足500米的浓雾。

大雾给交通造成影响的同时,交通事故隐患增大。30日7时30分许,沪昆高速上海境内11车追尾,造成3人死亡、15人受伤。据目击者称,事发当时有七八辆车不听从高速工作人员劝阻,在大雾情况下强行驶入高速,追尾一辆正在行驶的货车,导致了事故的发生。中央气象台提醒公众出行时注意交通安全,平安到家,欢欢喜喜过大年。 据新华社新媒体专电

初一

## 最高温22℃,温暖似初夏 部分地区仍可能出现雾

新年第一天,全省部分地区仍可能出现雾,但比昨天轻一些。今天,很可能是南京史上最暖春节,最高温达22℃,后天24℃,但大年初四开始气温急剧下降,大年初六最高温只有4℃左右,并可能伴有雨雪,届时南京可能出现第一场雪。大年初六跟初三相比,最高温降幅可达20℃,春节假期能体验一年四季。

受前期降水影响,昨天凌晨到上午,全省大部分地区出现大雾,南京市气象台发布了大雾黄色预警,之后升级为橙色,公路和

航空受到很大影响。南京市气象台昨天发布大雾警报,预计今天的雾会比昨天轻一些,但部分地区仍可能会出现雾,提醒出门拜年的市民要多注意安全。

现代快报记者 刘伟伟

### 南京三日天气

今天 多云到阴,早晨有雾,6~22℃  
明天 多云到阴,有时有小雨,11~23℃  
后天 多云到阴,12~24℃

昨天 一场大雾堵了回家路

# 本想赶个早回家,谁知遇上大雾 在高速入口一等就是3小时

昨晨,江苏多条高速封闭,一直到上午10点半才恢复通行,沪宁大巴曾一度停班

“本想赶个早回家,谁知遇上大雾,一等就是3小时。”昨天早晨,一场大雾,江苏多条高速封闭,让不少返乡心切的人们只能在高速入口处排队等候,有的人甚至已经等候超过3个小时。不过,昨天上午10点半,随着大雾的散去,江苏各条高速全部恢复通行。据介绍,由于沪宁高速封闭时间较长,沪宁大巴一段时间内停班。

现代快报记者 毛丽萍

昨天早晨,沪宁高速受大雾影响  
封闭,收费站前堵车严重  
现代快报记者 顾炜 摄



## 因为大雾,高速入口等了3小时

李先生老家在无锡,一大早就带着家人从南京出发了,“本想赶个早回家,谁知遇上大雾,一等就是3小时。”

昨天9点,李先生还无奈地在车上等候着,他说,6点出门的,现在9点了,还不知道高速什么时候恢复。现代快报记者看到,沪宁高速南京入口处车队长龙已超两公里,不是私家车就是长途大巴。

南京到江阴的班车驾驶员告诉现代快报记者,他们早晨就知道因为大雾,高速公路封了,但是他们依然准时从汽车站发车,“车站人流量太大了,而且旅客急着回家的心情可以理解,早上上高速。”

9点20分,沪宁高速南京主线收费站终于恢复开放,众多小车慢慢挪到收费站,收

费站前短短一公里路大概要开20分钟。

10点,沪宁高速车流量依旧非常大,7股车道只有四股车道正常放行,有三股车道临时封闭。收费站工作人员每隔五分钟,就会对放行车道和封闭车道进行对调,控制车辆有序进入高速公路。交警部门也立即发布限速通告,要求所有车辆时速控制在70公里以下。

## 三桥四桥封闭,二桥很畅通

昨天,过江通道因为长江三桥、长江四桥的封闭,长江大桥一度显得拥挤不堪。

不过,奇怪的是,长江二桥昨天居然没有受大雾影响,一直畅通无阻。“这两天的车流量已经下来了,前天就回落到8.4万了,今天的车估计更少。”由于二桥没有封闭,车流量较小一直畅通无阻。现代快报记者了解到,

考虑到节前,车辆主要从南到北,二桥公司临时借用了“北向南”两股道,使得“南向北”车道达到17个。

截至昨天14点,各条过江通道均已恢复正常。

## 中央门汽车站部分班次停运

受大雾影响,南京中央门长途车站部分班次晚点、停运。

昨天上午8点左右,车站广播沪宁线方向班车因大雾全线停运,请回乡的旅客办理退票手续改乘火车。不过,随着上午10点半大雾的散去,江苏各条高速公路恢复通行,长途大巴也渐渐恢复正常。

根据天气预报,春节七天长假,前半段天气晴好,适合开车出行,后半段可能有雨雾天气,高速公路可能会再次封闭。



## 禄口机场

### 因为大雾多个航班延误 部分旅客年夜饭“泡汤”

快报讯(记者 刘伟娟 李绍富)1月29日晚上的一场大雾,让从南京乘飞机回家的旅客受到了影响。现代快报记者了解到,从1月29日晚上9点开始,南京禄口机场受到大雾影响,暂停了进出港航班。大雾锁航一直影响到昨天上午10点前。截至昨天中午11点45分,南京禄口机场官方网站显示,有77个航班延误。大面积的航班延误,使部分旅客赶回家吃年夜饭的愿望泡了汤。

1月29日22点18分,禄口机场启动了大面积航班延误蓝色预警,连夜将4000余名滞留旅客疏散到宾馆休息。昨天早上,大雾仍然笼罩着南京的上空。7点39分,南京禄口机场发出公告,当前机场仍有大雾,能见度150米,航班不能正常起降。直到昨天10点开始,南京禄口机场才逐渐恢复起降。禄口机场官网显示,当天大部分航班延误两到三个小时。

因为大雾致航班延误,老家的王女士,年夜饭很可能“泡汤”了。“我是29日晚上的航班,现在都30日下午2点了,还住在航空公司安排的宾馆里,何时能登机,还没确切消息。”王女士说,她到了重庆机场后,还要转两趟车,要5个小时才能回到家。而现在看来,即使是下午3点起飞,年夜饭也赶不上了。到昨天下午3点左右,南京禄口国际机场仍有不少旅客等候回家。而不少旅客都像重庆的王小姐一样,赶不上年夜饭了。

据悉,从昨天下午1点到5点的航班,无论是到达还是出发的,延误的占到了8成以上,尤其是往西南和西部,以及西北部的航班。

今天 小车免费跑高速路

# 零点一到,江苏高速进入免费模式

昨天是除夕夜,与往年不同的是,今年由于除夕当天并不放假,因此高速公路的免费大餐要从大年初一的零点才正式开始。昨晚11点40分,现代快报记者来到沪宁高速南京收费站,当时,南京下起了大雾,出了中山门之后,能见度最低的路段甚至不足20米。不过,据收费站工作人员和交警介绍,暂时并未接到封闭高速公路的消息。

时间渐渐接近零点,当时沪宁高速收费站出城方向只留出了一股车道,而出城的车辆则是少之又少,不少车主担心大雾封路,纷纷选择快速通过,并没有在收费站前等待。与之不同的是,进城方向的车辆则排起了长队。时间刚到零点,进城方向14股车道同时放行,一瞬间,大量的车流涌进了南京城。大约10分钟后,进城车辆才逐渐减少。 现代快报记者 陈志佳



今天零点一到,车辆排队免费过沪宁高速南京收费站 现代快报记者 顾炜 摄



## 南京火车站

### 除夕夜,他们在火车上过

快报讯(记者 刘伟娟)铁路虽然不受大雾影响,不过,也有一些旅客因为路途遥远等种种原因,年夜饭只能在火车上吃了。

昨天上午10点多,南京站的6号候车室里,李小姐和她的丈夫正在合吃一包饼干。此时,距离他们上车还有6个小时。李小姐夫妻俩在淮安打工,特意赶到南京来乘车。当天载他们回家的是K155次列车,30个小时才到昆明,那时已经是大年初二了。“就算这样也要往家赶,家里老人孩子都在等着呢!”

今年,李小姐夫妻第一次在火车上吃年夜饭,方便面仍是主力军,还买了一些花生、鸭肫。“老公喜欢喝两口,还买了瓶洋河酒。”

李小姐对面坐着的阿女士,同样也是在火车上吃年夜饭的。